
 
 

Verslag plenaire vergadering 
Adviesraad Sociaal Domein dinsdag 14 oktober 2025 

19.15 – 21.00 uur gemeentehuis A2.01  
 
Aanwezig: Bert Beltman (voorzitter) 

Jânsje Koen 
  Cor Blok 
  René Spitzen 
  Jan Mandemaker  
  Gert Veld 
  Janneke Dam (secretaresse) 
  Kimberly de Jonge 
  Aly van Houten  
  Annet ter Horst 
  Dick de Vries 
  Grietje Feenstra 
  Paula Bierma (gast) 
Afwezig:  Simone Woudberg 
  Rachel Anker 
  

1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering met een woord van welkom. Met een bijzonder woord van 
welkom voor Paula Bierma als gast. 
 

2. Mededelingen 
- Voorzittersoverleg: de ASD is lid van het voorzittersoverleg regionaal. Dit overleg 

komt 4 x per jaar bij elkaar. Daar wordt een bepaald bedrag per jaar voor betaald. De 
gesprekken over regionale samenwerking verlopen tot nu toe vooral gezellig, maar de 
inhoud blijft achter. Er spelen belangrijke regionale thema’s, en de vraag is wat we 
daar samen echt mee kunnen. Als er geen verbetering komt, moeten we serieus 
overwegen om eruit te stappen. Zorgbelang heeft de trekkersrol. Op zich is het prettig 
dat er regionale aansturing is, dat biedt kansen voor afstemming en impact. Maar dan 
moet het wel goed georganiseerd zijn en daadwerkelijk iets opleveren. In november 
staat de volgende bijeenkomst van het voorzittersoverleg gepland. Dit moment biedt 
de kans om duidelijkheid te krijgen: werkt het, of niet?  

- Bezoek aan Plaatselijk Belang Vollenhove op 4 november om 19.30 uur: locatie volgt 
nog via Cor. Jan Mandemaker, Rachel Anker en Bert Beltman gaan mee.  

- Joke Wierbos is benoemd tot teamleider Samenleving.  
- Het RIBW komt in december op bezoek om het o.a. over bewindvoering te hebben.  
- Bert en Jan zijn bij de bijeenkomst van Pouwer op het Provinciehuis geweest. Het was 

een beetje een rommelige bijeenkomst. Het verslag komt nog.  
- De wethouder schuift aan op 9 december om 19.00 uur.  

 
3. Agenda (ter vaststelling) 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
De planning beleidsonderwerpen staat vermeld onder agendapunt 7.  
  
4. Verslag en actielijst van de vorige vergadering (ter vaststelling) (bijlagen) 
Simone heeft gevraagd of de gemeente meedoet aan het jongerenperspectieffonds. Is hier al 
antwoord op gekomen? Jânsje (cluster Jeugd) neemt deze vraag mee naar Regina Bakker als ze 
clustervergadering hebben.  



28 oktober heeft cluster Wmo overleg met Annemiek Meijburg (beleidsmedewerker). 
Terugkoppeling van dit gesprek vindt plaats in de plenaire vergadering van 11 november 
2025.  
De huisartsenproblematiek (tekort) is er nog steeds. Wellicht kan dit een punt zijn om met de 
wethouder te bespreken 9 december. Volgende vergadering inventariseren welke punten met 
de wethouder besproken kunnen worden.  
 
5. Reactie op Advies visie op wonen, welzijn en zorg (bijlagen) 
De secretaresse plaatst deze reactie op de website.  
Aly vraagt hoe wij dit gaan volgen als ASD. Stap 1 is behandeling in de gemeenteraad, naar 
verwachting in november.  
Daarna is het voornemen om de visie in de komende 5 jaar verder vorm te geven, met een 
evaluatiemoment in 2028. Deze evaluatie wordt op de actielijst vermeld door de secretaresse 
(actie secretaresse).  
Migratie is niet genoemd in de reactie. Door de beleidsmedewerker wordt verwezen naar het 
beleid statushouders. Deze beleidsmedewerker zou nog met een reactie komen, maar dit is niet 
gebeurd. Een mogelijk antwoord zou kunnen zijn dat het landelijk beleid gevolgd wordt. De 
voorzitter doet navraag bij de desbetreffende beleidsmedewerker (actie voorzitter).  
 
6. Voorstel studiedag 2025 17 november 2025 

1. RPA 
2. RPA en Veendam (wachtlijst jeugdzorg naar 0) 

Het voorstel van de voorzitter is om de ochtend de RPA te bezoeken, in de middag naar 
Veendam te gaan en af te sluiten met een diner bij De Heren van de Rechter in Steenwijk. Ook 
beleidsmedewerkers kunnen worden gevraagd mee te gaan naar Veendam.  
Voor een aantal leden is een hele dag lastig i.v.m. werk.  
Afgesproken wordt dat de voorzitter contact legt met de gemeente Veendam.  
In elk geval gaan we op maandag 17 november ’s middags (na 14.00 uur) naar de RPA.  
De voorzitter probeert dan in de ochtend naar Veendam te kunnen.  
 
7. Onderlinge (mondelinge) informatie-uitwisseling (verslagen zijn bijgevoegd) (welke 

onderwerpen bespreken vanuit de clusters): 
• Cluster Jeugd (verslag): hebben vergaderd. Het verslag is 

bijgevoegd. Het punt van Veendam is besproken in het 
clusteroverleg. Het artikel in het NRC hierover staat in de 
bijlage van het verslag. De punten die hieruit naar voren 
komen neemt het cluster mee naar de beleidsmedewerker. 
Wellicht kan ze mee naar Veendam. Kimberly nodigt haar 
uit als Veendam definitief is.  
Zorg m.b.t. jongerenwerkers besproken. Er is veel 
problematiek in Steenwijk. Hierover zullen ook vragen 
worden gesteld aan de beleidsmedewerker. Er zijn vragen 
geformuleerd om mee verder te gaan.  

• Cluster Wmo (verslag): over hulpmiddelen RSR komen 
veel klachten binnen. Dit bespreken ze met de 
beleidsmedewerker. De rol van de gemeente moet hierin 
helder worden.  

• Cluster Participatie (verslag): toegankelijkheid van het 
Gedempte Steenwijkerdiep is besproken. Hierover in 
gesprek met de Gehandicaptenraad. De eerste fase van de 
Participatiewet in balans is rond. Dit gaat in per 1 januari 
2026. Hierover zal het cluster vragen stellen aan de 
beleidsmedewerker.  



• Cluster Bestaanszekerheid, Armoede en Schulden 
(verslag): vorige week bij elkaar geweest. Het advies op 
het beleidsplan Schuldhulpverlening wordt voorbereid. 30 
november wordt gemakkelijk gehaald. 11 november 
wordt het concept advies in de plenaire vergadering 
behandeld.  

• Het antwoord van de teamleider Samenleving over 
meevallers (binnen het sociaal domein) zijn geen 
antwoord op de vraag die Gert Veld heeft gesteld. Dit 
neemt de voorzitter mee in het overleg dat hij met haar 
heeft.  

• Overzicht beleidsonderwerpen: laaggeletterdheid, 
onbeperkt samenleven (afgelopen maart afgerond), 
startnotitie actieprogramma ouder worden in oktober 
(januari advies), Participatiewet in balans begin januari 
2026. Maar dan gaat het al in. Aanpassingen in regelingen. 
Cluster Participatie pakt dit op met de 
beleidsmedewerker. Regina Bakker schuift aan bij 
vergadering van 11 november over de Regiovisie Jeugd 
IJsselland.  

 
 

8. Zijn er nog signalen waar wij als ASD iets mee moeten buiten de clusters om 
Er zijn er al een aantal genoemd onder punt 7.  
Zorgen om jeugdbendes (cluster Jeugd).  
 
9. Ingekomen en uitgaande stukken (ter informatie) 

 
Ingekomen stukken - 

• Actueel activiteitenoverzicht De Koepel- 
• Agenda Ondervoeding NL hebben aangeboden aan de staatssecretaris van VWS- 
• Beter Oud specials etc. - 
• Linkjes van Anjo Geluk- 
• Met de tandartsstudent aan huis houdt ook de kwetsbare oudere een gezond gebit NRC- 
• Nieuws van Movisie diverse data- 
• Opzet tot participatiehub 22 september 2025- 
• RVS advies het rimpeleffect samenvatting - 
• Training adviseren met impact 18 oktober (Utrecht) De Koepel- 
• Trouw – technologie in de zorg 12 september 2025- 
• Uitnodiging bijeenkomst Ouderen en vrijwilligers(beleid) Overijssel 1 oktober 2025- 
• VK Columnn (diversen)- 
• VK interview (diversen)- 
• VK onnodige zorg 4 september 2025- 
• VK vallen 29 september 2025- 
• VK zorg geen all you can eat menu 18 september 2025- 
• Webinar Kinderrechten en kinderrechtentoets 28 oktober De Koepel- 
• Workshop gemeentelijke sturingsinstrumenten- 
• Workshop informele zorg en ondersteuning op 6 november 2025- 
• Workshop regionale Participatiehubs op 14 oktober a.s. De Koepel- 
• Workshop voor beleidsmedewerkers Sociaal Domein op 20 november De Koepel - 
• Save the date client-, patiënt- en participatieraden  november met online link- 
• Verslag bijeenkomst 1 april 2025 cliënt-, patiënt- en participatieraden- 

 
Uitgaande stukken- 

• Advies visie op wonen, welzijn en zorg- 
  



10. Rondvraag/w.v.t.t.k. 
Jânsje geeft aan dat ze 2 nieuwe heupen krijgt (1 in december en 1 3 maanden later). Het kan 
zijn dat ze dan in december niet aanwezig is bij de vergadering.  
Jan: 10 november is de mantelzorgmiddag. Het zou mooi zijn als de ASD daar ook weer staat. 
Jan kan in elk geval zelf wel.  
 
11. Evaluatie vergadering 
Prima.  
 
12. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering met een woord van dank.  
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